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ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

  

Aos doze dias do mês de junho do ano de 2023, no horário regimental, sob a presidência 

de José Roberto Comeron realizou-se a 34ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea Aparecida 

Rosa, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José Roberto 

Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, 

Mario Augusto de Souza Nishiyama, Milton Aparecido Nogueira, Paulo Roberto Tarzã 

dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo Almeida Golob e 

Valdinei Pinheiro Vasco. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, 

o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocadas em discussão e votação as Atas da 33ª Sessão Ordinária e da 8ª Sessão 

Extraordinária realizadas em 5 de junho, foi aprovada. Correspondências recebidas: 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 357/2023 - Valdinei 

Pinheiro Vasco - Requeiro á mesa, nos termos regimentais, seja oficiado ao Senhor 

Prefeito Municipal para que nos informe se está sendo feita a fiscalização nas empresas 

que locam caçambas no sentido de estarem cumprindo a Lei 3097/10. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 363/2023 - Débora Marcondes 

Silva Ferraresi - Requer a Senhora Vanessa Valério de Almeida Silva, Secretária de 

Saúde de Itapeva, informações para colocação de atendimento médico para os idosos 

na Vila Dignidade. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

366/2023 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requeiro à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao DD. SR. EDIVALDO SOUZA ALVES – SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE FINANÇAS E PLANEJAMENTO DE ITAPEVA PARA 

FORNECIMENTO DE INFORMAÇÕES SOBRE A POSSIBILIDADE DE AUMENTO DO 

VALE ALIMENTAÇÃO EM FORMA DE CRÉDITO FINANCEIRO NO MUNICÍPIO DE 

ITAPEVA, NO MINIMO DE R$ 400,00 (quatrocentos reais). Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 369/2023 - Saulo Almeida Golob - Venho 

através desse requerimento, solicitar só Sr Prefeito, a INSTALAÇÃO DE 

SONORIZADORES DE TRÂNSITO, no TREVO DE ACESSO AO BAIRRO ENGENHO 

VELHO nos dois sentidos da Rodovia Pedro Rodrigues Garcia. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 377/2023 - Gabriel de Araújo Maciel - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto aos setores competentes, a realização de uma 

exposição permanente na Casa da Cultura, tendo como tema grandes nomes da classe 

artística e cultural e da história de Itapeva. Ofício MMC nº 52/23 – Referente a valores 

de IPTU. Ofício MMC nº 53/23 – Referente a situações de comerciantes e vendedores 
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ambulantes no município. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 92/2023 - Vereadora 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - Institui a Política de Transparência da Habitação 

Popular e do Programa Auxílio moradia/ Aluguel Social no Município. 93/2023 - 

Vereador Julio Cesar Costa Almeida - INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE 

EVENTOS DO MUNICÍPIO DE ITAPEVA/SP, A SEMANA MUNICIPAL DE 

PREVENÇÃO E DIAGNÓSTICO DO CÂNCER INFANTIL A SER REALIZADA ENTRE 

OS DIAS 15 A 22 DE NOVEMBRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 94/2023 - 

Vereador Milton Aparecido Nogueira - Institui o Programa de Incentivo a 

Empregabilidade e Feira de Profissões no âmbito do Município de Itapeva, e dá outras 

providências. 95/2023 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Dispõe sobre a 

disponibilização do Diploma Impresso em Braile para alunos com deficiência visual, 

pelas instituições públicas e privadas do Município de Itapeva/SP e dá outras 

providências. 96/2023 - Vereador Paulo Roberto Tarzã dos Santos - Dá nova redação 

ao ANEXO III do artigo 47 da Lei nº 386/89 e outras providências. Parecer: Favoráveis 

das Comissões Competentes encaminhando os Projeto de Lei 78/2023 e 82/2023 para 

apreciação do Plenário. Desfavorável da Comissão de Legislação, Justiça, Redação e 

Legislação Participativa dando ciência ao plenário do arquivamento do Projeto de Lei 

61/2023. Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0233/2022: 1/2023 - Emenda 0001 ao Projeto 

de Lei 0233/2022 ao Projeto de Lei Nº 233/2022 - Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação e Legislação Participativa - Altera a ementa e os artigos 1º, 3º, 4º, 14 e 16. 

Emenda 0002 ao Projeto de Lei 0233/2022: 2/2023 - Emenda 0002 ao Projeto de Lei 

0233/2022 ao Projeto de Lei Nº 233/2022 - Vereador Paulo Roberto Tarzã dos Santos - 

ALTERA a redação do § 2º do artigo 2º e do artigo 14 do Projeto de Lei nº 233/2022. 

Requerimento: 402/2023 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requeiro à 

Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Sr. Prefeito que junto ao Secretário 

de Obras, informe da possibilidade da construção de um canteiro revitalizado central no 

trecho entre as duas pistas da Vicinal Luiz José Sguario, entre a primeira ponte próxima 

a entrada da APAE Escola e a segunda ponte próxima a entrada da empresa Ferro Liga 

Maringá. 403/2023 - Vereador Saulo Almeida Golob - Venho através desse 

requerimento, solicitar só Sr Prefeito, a instalação de REDUTOR DE VELOCIDADE na 

estrada Eliseu Celestino -Bairro da SANBRA, onde já se encontra pavimentado. 

404/2023 - Vereador Saulo Almeida Golob - Venho através desse requerimento, solicitar 

ao Sr Prefeito, a instalação de REDUTOR DE VELOCIDADE, na Rua Iperó -Vila Nova 

entre os números 462 até o número 516. 405/2023 - Vereadora Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado AO DD. MÁRIO 

TASSINARI - PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE JUNTO A SECRETARIA 
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COMPETENTE, INFORME SOBRE A POSSIBILIDADE DE DISPONIBILIZAR 

SERVIÇO DE LIMPEZA DA CAIXA D´ÁGUA GERAL E DAS FOSSAS SÉPTICAS DAS 

CASAS DO BAIRRO DO QUILOMBO DO JAÓ. 406/2023 - Vereador Andrei Alberto 

Müzel - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, para que realize a 

pintura das escolas EMEI. Darcy de Moura Braatz Muzel e EM. Saturnino Lima Araújo, 

bem como, a identificação das mesmas com placa figurativa de lápis e o nome da 

Unidades Escolares que se encontram defasadas, principalmente no que se refere a 

grande maioria das outras escolas do município que já receberam as referidas 

manutenções. Indicação: 80/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Indico ao 

Executivo Municipal que encaminhe em regime de urgência a essa casa de leis o projeto 

de Lei que fixa o piso salarial dos servidores públicos ocupante do cargo de provimento 

efetivo de “Técnico de Enfermagem, Auxiliar de Enfermagem, Enfermeiro e da Parteira”, 

conforme instituído pela Lei Federal Nº 14.434 de 04 de agosto de 2022, e publicado no 

diário oficial da união portaria GM/MS Nº 597, 12 de maio de 2023 o valor estabelecido 

o recurso de R$ 3.815.726,01 que o município de Itapeva receberá para cumprimento 

dos pisos salariais nacionais dos profissionais da enfermagem. Esta Presidência 

encaminha os Projetos de Lei nº 92 ao 96/2023 às Comissões competentes para 

exararem seus pareceres, e requerimentos e indicações à Secretaria Administrativa 

para providências de costume. Proposição de Honraria:Título de Cidadão Itapevense. 

Autoria: Lucinha Woolck. TEMA LIVRE: Nada consta. ORDEM DO DIA. Leitura do Veto 

Total ao Projeto de Lei 68/2023 - Institui a Diária Especial por Atividade Complementar 

(DEAC), aplicável aos servidores integrantes do Quadro da Guarda Civil Municipal, nas 

condições que especifica. Está em discussão única: ver. Débora cumprimenta a todos. 

Ficou triste pela apresentação do veto pelo Prefeito. O Prefeito estaria mandando outro 

projeto juntamente com o veto e ela teria dito que retiraria o Projeto se viesse o Projeto 

do Executivo. Explica sobre a DEAC e diz que há em outros municípios. E diz que é 

importante pois há poucos GCMs e ressalta a falta de segurança nas escolas, o que 

sobrecarrega também o trabalho dos Guardas. Explica outras atividades da Guarda, 

que explicaria a importância do Projeto aprovado. O Secretário Luiz Tassinari teria dito 

em reunião de Comissão que o Projeto viria de autoria do Executivo, o que não ocorreu. 

Diz que é uma obrigação do executivo valorizar o trabalho da Guarda Municipal. O 

funcionário público quer mais que elogios, quer valorização e direitos garantidos, como 

insalubridade, entre outros, que são previstos em Lei. Pede a derrubada do veto. Aparte 

ver. Laércio – diz que os vereadores são favoráveis aos Guardas, e lhe causa 

estranheza, já que havia um posicionamento do Secretário Luiz, favorável ao Projeto. 

Declara voto contra o veto. Retoma ver. Débora – ressalta que benefícios para 
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servidores públicos da Prefeitura é uma prerrogativa do Prefeito. Ressalta que a luta 

pelos direitos dos servidores é uma bandeira de todos os vereadores. Com a palavra o 

ver. Ronaldo – Cumprimenta a todos. Ressalta a falta de diálogo e responsabilidade 

para com a coisa pública e para com os servidores públicos. Que tais projetos deveriam 

vir da Prefeitura, mas a Câmara está fazendo esse papel, diante da falta de 

apresentação de projetos de tal natureza, de valorização dos servidores, por parte do 

Executivo. Ressalta a importância da Guarda Municipal, e pontua a importância dos 

seus serviços prestados à população. Refere que há falta de diálogo por parte do 

Executivo. Pede voto contrário ao veto. Com a palavra o ver. Marinho – cumprimenta a 

todos. Saúda todos os profissionais da enfermagem e demais servidores públicos, 

presentes aqui hoje. Parabeniza a autora do Projeto. Manifesta surpresa pelo veto e o 

não envio de Projeto de autoria do Poder Executivo. Já que isso teria ficado acordado e 

a ver. Débora teria se comprometido a retirar o Projeto caso isso ocorresse. Tem certeza 

que a Casa vai derrubar o veto e o projeto será promulgado. Acredita que a Prefeitura 

entrará com ADIN, contra a Lei. Mas exorta a Prefeitura a valorizar o trabalho exercido 

pela Guarda Municipal. Diz que continuarão lutando para melhorar a situação dos 

Guardas e outras tantas categorias de servidores públicos. Aparte ver. Débora – 

Comenta sobre emenda de origem da Câmara e que teria sido aceita pelo Prefeito. 

Retoma ver. Marinho – Pede voto contrário ao veto.   Com a palavra o ver. Tarzan – 

Cumprimenta a todos. Refere sobre promessa de campanha do Prefeito, sobre 

valorização da GCM. Explica os motivos pelos quais a Lei seria tão importante para a 

categoria, diz que a Câmara trabalha com responsabilidade e no que se trata do servidor 

público, tudo que se trata de benefícios é visto como positivo. Mas que a prerrogativa é 

do Executivo. Seu voto é contra o veto. E crê que o Prefeito terá a oportunidade de 

regulamentar o Projeto. Com a palavra o ver. Robson – cumprimenta a todos. Refere 

que é prerrogativa do executivo apresentar projetos de tal natureza. Teria conversado 

com o Secretário Jorge e com GCMs e acha que seria estranho que não se pensasse a 

favor dos servidores. Todos querem melhorar a situação da categoria. Já está sendo 

discutido internamente com o Prefeito e está havendo a tramitação jurídica do Projeto. 

A informação que tem é que o Projeto de autoria do Executivo já tem estudo de impacto. 

Aparte ver. Laércio – Comenta sobre posição do Secretário Luiz sobre o Projeto. E diz 

que ele teria se comprometido a encaminhar projeto de autoria do Executivo. Se tal 

tivesse ocorrido, ele votaria pelo veto. Diz que falta diálogo e posições claras por parte 

do poder Executivo. Retoma ver. Robson – Diz que realmente falta comunicação. 

Refere que o Projeto da ver. Débora é muito bom, mas diz que o Prefeito vai encaminhar 

o Projeto para a Câmara e que é prerrogativa do executivo apresentar projetos. Aparte 
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ver. Tarzan – lembra que o estatuto da Guarda é de iniciativa do Ver. Comeron 

enquanto Prefeito. Presidente Comeron – refere que uma das grandes conquistas da 

Guarda foi a conquista do seu estatuto. Questão de ordem ver. Débora – Pede 

adiamento da votação do veto por uma Sessão, que volta para ser apreciado na quinta-

feira. Aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 78/2023 - Mario Sergio Tassinari - 

ALTERA dispositivo da Lei 2.973/09, que dispõe sobre a criação e extinção de cargos 

em provimento efetivo; da Lei 3.805/15, que dispõe sobre a criação de cargos públicos 

em provimento efetivo; da Lei 4.003/17, que dispõe sobre a criação de cargos de 

provimento efetivo e dá outras providências. Colocado em primeira discussão e votação, 

foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 82/2023 - Milton Aparecido Nogueira 

- Institui e Inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Itapeva, o “Fórum 

Permanente do Terceiro Setor”, e dá outras providências. Colocado em primeira 

discussão: ver. Milton – cumprimenta a todos. Explica a importância do Projeto para 

auxiliar as entidades sociais do município. Entende a grande contribuição das entidades, 

porém é um setor que precisa de muita transparência. Diz que é preciso conhecer 

melhor as entidades. Tem visitado instituições e tem visto projetos muito bons e que a 

população no geral não tem conhecimento profundo e principalmente não conhece as 

dificuldades das instituições. Portanto o fórum seria a oportunidade de que fossem 

trazidos especialistas de outras localidades, que poderiam ajudar muito no 

desenvolvimento das instituições locais. A nível nacional e mesmo internacional. Diz 

que tem conhecimento de muitas pessoas que poderiam auxiliar e dar ideias às 

instituições. Com a palavra o ver. Tarzan – Cumprimenta a todos. Cumprimenta o autor 

pela iniciativa. Refere que as entidades de Itapeva são referências, fala sobre o trabalho 

de algumas delas e de sua relevância para a sociedade. Refere sobre o pacto pelo fim 

da fome, que foi amplamente divulgado pela mídia. Então o sonho seria o terceiro setor 

se reunir em fórum e prestar contas sobre as emendas e convênios e propondo novos 

projetos. E também receber auxílio técnico para participar de projetos e pleitear recursos 

de outras instâncias do poder público. Frisa que se trata de um projeto muito importante. 

Exorta que os 15 vereadores estejam ao lado do ver. Milton para fazer a Lei funcionar, 

devido à sua importância para a sociedade. Com a palavra o ver. Robson – 

Cumprimenta a todos. Reitera as palavras do ver. Tarzan. Diz que sempre foi admirador 

do terceiro setor. Infelizmente o trabalho de muitas instituições não têm o 

reconhecimento merecido pela sociedade. Cita casos bem-sucedidos de OS, bons 

modelos e bons exemplos de gestão há aos montes. Diz que é preciso começar a pensar 

em um modelo PPP, que já vem sendo aplicado pelo governo do Estado. Com o fórum 

poderia haver a possibilidade de ampliar o número de parceiro das entidades locais. 
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Parabeniza o autor pelo Projeto. Presidente Comeron – refere sobre o conselho 

municipal de assistência social. Em primeira votação, foi aprovado por todos. 

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 78/2023 e 82/2023. 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v:  Proposta de 

Emenda à LOM 2/2023. Projetos de Lei 162, 168, 233, 238/2022; 9, 17, 40, 49, 61, 64, 

65, 66, 70, 71, 72, 76, 80, 81, 83, 84, 85, 86, 87, 89, 90 e 91/2023, 92/2023, 93/2023, 

94/2023, 95/2023 e 96/2023. Em d/v únicas: Emenda 0001 e 0002 ao Projeto de Lei 

0233/2022. Questão de ordem: ver. Tarzan pede que seja realizada uma Reunião 

Extraordinária da Comissão de Legislação, após a Sessão, para deliberar sobre o PL 

96/236, a fim de que seja encaminhado a Plenário, e pede ao Presidente Comeron que 

convoque uma Sessão Extraordinária, para quinta-feira, para realizar a segunda d/v do 

PL 96/23, devido à importância e urgência do tema. Ver. Marinho convoca Reunião 

Extraordinária da Comissão de Legislação, após a Sessão, para deliberar sobre o PL 

96/236. Presidente Comeron convoca Sessão Extraordinária, a ser realizada quinta-

feira, dia 15/06, a ser realizada após a Sessão Ordinária, para a segunda d/v do PL 

96/23. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a palavra o ver. Ronaldo – Cumprimenta a 

todos. Diz que continuará firme pela causa do piso nacional da enfermagem e pede 

apoio dos demais vereadores. Pede que sejam apresentadas algumas imagens. 

Comenta sobre a necessidade da valorização da categoria, tendo em vista a importância 

do trabalho desses profissionais. Comenta que houve diversas proposituras desse 

vereador. Comenta sobre Indicação, encaminhada ao Executivo, solicitando o envio de 

Projeto sobre o pagamento do piso para a categoria da enfermagem. Comenta sobre 

tratativas para correções no sistema da saúde. Para que seja definido a correção 

retroativa com todos os valores pagos, contemplando todas as instituições de todas as 

cidades do país. Diz que está acompanhando e vai cobrar essa celeridade de diz que 

haverá sim, piso para os profissionais da saúde. Com a palavra a ver. Débora – 

Cumprimenta a todos. Parabeniza os ver. Tarzan e a ver. Áurea pelo projeto 96/23. 

Sobre a enfermagem, acha que já passou da hora de a categoria receber o piso. Diz 

que há muitos municípios vizinhos já pagando o piso e em Itapeva, não. Diz que tudo 

que é direito dos servidores, no município, é uma luta. Tendo que entrar em disputas 

judiciais para conseguir tais direitos. Até porque há uma defasagem de profissionais na 

rede municipal de saúde, relata falta de profissionais nos Postos de Saúde. Comenta 

sobre superlotação na UPA. Diz que aquisição de software custaria 3 milhões e que não 

funcionaria direito. Comenta que é uma vergonha deixar de investir no servidor, para 

investir em plataformas, que teoricamente não funcionariam direito. Questiona a justiça 

dessa situação. Diz que a situação configuraria superfaturamento, e haveria falta de 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

54 

 EXERCÍCIO DE 2023   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 054 

  
documentação no portal transparência. Frisa que os enfermeiros vão receber o que lhes 

é devido. Agradece alguns Secretários que estariam trabalhando, e resolvendo 

situações. Refere sobre projeto de 30 horas diárias, para profissionais de enfermagem, 

e teria sido retirado pelo próprio Executivo, sob a justificativa da necessidade dos 

profissionais, devido à pandemia. Mas agora seria hora de valorizar os profissionais. 

Fala sobre projeto de sua autoria, sobre transparência, em cadastros de casas 

populares. Explica a importância do Projeto, e frisa que é constitucional. Com a palavra 

a ver. Áurea – Cumprimenta a todos. É muito grata ao setor de saúde, devido ao seu 

tratamento, percebe o quanto o trabalho dos profissionais da saúde é importante. Diz 

que tem ido conversar com o Prefeito, para defender a causa dos profissionais da saúde, 

dizendo que é preciso ter habilidade e saber avançar ou recuar, dialogando, e 

negociando para conseguir melhorias para a categoria e outras demandas. Comenta 

sobre notícia supostamente falsa sobre sua pessoa, a partir de denúncia do Sr. Maurício 

Coelho. O pior denunciante seria o que não tem credibilidade e não comprova as 

situações de suas denúncias. Refere que não pertence ao escopo da justiça par resolver 

fofocas. Agradece muito ao MP que teria concedido liminar para conceder cirurgia a 

uma paciente. Repele a utilização de meios ilegais para acossar pessoas seria atitude 

baixa e sem fundamento. Agradece pela presença dos funcionários públicos. Estão 

tentando achar uma alternativa para melhorar a situação de alguns servidores. Diz que 

é preciso ser responsável com pessoas que deram a vida no cumprimento do dever, e 

merecem valorização. Assume um compromisso, de se reunir com o Prefeito e com a 

Sec. de Saúde para definir data para resolver a situação dos enfermeiros e enfermeiras. 

Com a palavra o ver. Tarzan – Cumprimenta a todos. Comenta sobre a votação de 

projeto sobre criação do IPMI e fala que muitos servidores tinham medo. Diz que a 

questão do IPMI foi uma grande conquista e um caso de sucesso. Refere que o Projeto 

96/23 é muito importante. Sobre as 30 horas, é um tema que não foi pautado nessa 

legislatura. Parabeniza a ver. Débora pela atuação, mas diz que essa legislatura não 

teria dado tempo ao Prefeito para retirar o Projeto. Frisa que está com o ver. Ronaldo e 

a ver. Débora pela valorização dos servidores. Pede aos 24 servidores que não façam 

ações que possam comprometer a tramitação do Projeto. Com a palavra a ver. Preto – 

Cumprimenta a todos. Diz que todos que possuem direito, tem que reivindicar mesmo. 

Não é favor, mas obrigação de reconhecimento dos direitos dos servidores por parte do 

poder público. Que conte com esse vereador para apoiar as lutas por melhorias dos 

servidores. Fala sobre os 24 servidores, de que trata o PL 96/23, diz que é preciso 

pleitear e reivindicar por seus direitos. Traz feitos e realizações sobre o município, sobre 

a festa do Nho Bentuca, que esteve participando. Parabeniza as entidades que 
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participaram, realizando um trabalho digno. E parabeniza os munícipes que 

participaram, e assim contribuindo com as entidades. Refere que é bonito de ver tais 

eventos e interações populares. Agradece ao Sec. Márcio Gouveia, pelo apoio na 

organização da festa, e a sra. Daiane Johnson, e parabeniza todos os funcionários que 

participaram do evento. Diz que dia nove é declarado o dia mundial da vacinação. 

Refere que é preciso pedir à família que levem as crianças para vacinar seus filhos e 

parentes, para evitar a volta e proliferação de doenças. Com a palavra o ver. Marinho 

– Cumprimenta a todos. Fala sobre educação. No final do mês de abril, a comissão de 

Educação esteve fiscalizando a EMEI Zelina Guimarães, que possui obra que se 

prolonga e não foi terminada ainda. Explica toda a situação causada pelo atraso no 

término da obra, que causa muitos transtornos aos seus alunos e corpo de servidores. 

Fala sobre outra escola, Alfredo L. que estaria em local inadequado. Também visitaram 

os locais das obras, onde funcionarão as escolas. Diz que são estruturas fenomenais, 

mas que precisam ser concluídas. Refere que foi prometido que as obras seriam 

entregues em 30 dias, há 30 dias atrás. Pede que seja passado vídeo sobre a fala do 

ver. Robson em tribuna. Sabe que o parlamento é composto por vereadores de base, 

independentes e oposição. Reconhece o esforço do trabalho dos ver. da base. Porém 

a partir do momento que se pede um aparte, e dá prazo para término de obra, tal prazo 

precisa ser cumprido. Questiona quem estaria mentindo. Diz que vai novamente 

fiscalizar a escola e ver o motivo da não entrega da obra. Lamenta que isso não tenha 

ocorrido, e lembra que crianças, segundo à constituição federal têm direito à prioridade 

absoluta, inclusive com destinação privilegiada de recursos. E questiona o governo local 

por não estar se dedicando ao tema. Comenta sobre a situação difícil pela qual passam 

profissionais da educação e os alunos das escolas mencionadas. Refere que há falta 

de gestão, pois estamos vivendo um desgoverno. Com a palavra o ver. Robson – 

Cumprimenta a todos. Diz que tem direito a uma margem de erro de pelo menos 10 

dias. Que seriam informações de um empreiteiro da obra. Teve informação de que não 

estava no esboço da escola, em obras suplementares. Acredita que, com a margem de 

erro, a obra vai ser concluída muito em breve. Diz que está cobrando do Prefeito para 

que a obra vai ser acelerada. Teria ligado ao empreiteiro, cobrando sobre a situação. 

Fala sobre liberação de verba que estava enrolada. Reitera que está trabalhando e 

cobrando para que as obras sejam terminadas o mais breve possível. Com a palavra o 

ver. Milton – Cumprimenta a todos.  Parabeniza a todos pela festa do Nho Bentuca. 

Ressalta a importância da festa para as entidades. Diz que esteve presente e 

parabeniza os voluntários das entidades, que trabalharam na festa, que é um esforço 

grande e um trabalho muito importante, com dedicação o dia todo, até o final da festa. 
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Parabeniza todos os envolvidos. Fala sobre o dia mundial da doação de sangue. Que a 

Santa Casa está em situação estável, mas frisa a importância da doação de sangue. 

Parabeniza a todos os doadores de sangue e graças a eles, o banco de sangue local 

está se mantendo, que atende não só Itapeva, mas pacientes de toda a região, que são 

atendidos na Santa Casa local. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os 

vereadores para a 35ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 15 de junho, no 

horário regimental, e para a 9ª Sessão Extraordinária, a ser realizada na sequência, e 

invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente Sessão 

e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 12 de junho de 2023. 
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